TRANSMISION DE DATOS 2011/12

Ejercicios clase 1: Introduccion

Apellidos, nombre

DNI

1. Sistemas de Comunicacion

1.1. ¢Qué es un Sistema de Comunicacion?

1.2. ¢Paraqué sirven?

1.3. Dibuje un diagrama de bloques de un sistema de comunicacion
analogico, indicando los principales componentes y sefiales.

1.4. Dibuje un diagrama de blogues de un sistema de comunicacion
digital, indicando los principales componentes y sefiales.



2. Fuentes de Informacion

2.1. Indique los tipos de fuentes de informacion que conoce y sus
caracteristicas principales

2.2. ¢Qué es necesario para transmitir una sefial analégica por un
sistema de comunicaciones digital? ¢ Qué consecuencias conlleva?



3. Necesidad de codificacion de fuente y canal

3.1. ¢Qué tasa binaria se necesita para transmitir las siguientes
fuentes de informacion?

Video (TV):

720x576 pixeles/cuadro
3 colores

8 bpp

25 cuadros/segundo
Canal TVD: 3-4 Mbps

Audio

8000 muestras/segundo
8 bits por muestras
2 canales (estéreo)

3.2. ¢Qué tasa de compresion seria necesaria?

3.3.  ¢Por qué cree que es necesaria la codificacion de canal?
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Ejercicios clase 2: Entropia (1/2)

Apellidos, nombre

DNI

4. Entropia

4.1. Sea X unav.a. uniforme con 32 posibles valores.

¢Cual es su entropia?

¢Cémo se podria codificar?

4.2. Sea una carrera de caballos y queremos enviar un mensaje con
el caballo ganador. Supongamos 8 caballos.

¢Cbémo se podria codificar?

Si sabemos que la probabilidad de ganar de los caballos es (1/2, ¥4, 1/8, 1/16, 1/64, 1/64, 1/64, 1/64)

¢Cbémo se podria codificar?



5. Entropia conjunta y condicional

5.1. Demostrar H(X,Y) = H(X) + H(Y|X) = H(Y) + H(X]Y)

5.2. Calcular H(X), H(Y), H(X]Y), H(Y|X), H(X)Y) para los
siguientes valores de p(X,y)

p(x, X1l x2 X3 X4 P
Y) )

y1 us| | wz2| w
6 32

Y2 1/1 1/8 1/321 1/
6 32

Y3 1/1 1/1 1/16] 1/
6 6 16

\Z 1/4 0 0 0

p(x)
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Ejercicios clase 3: Entropia (2/2)

Apellidos, nombre

DNI

6. Entropia conjunta y condicional

6.1. Demostrar H(X,Y) = H(X) + H(Y|X) = H(Y) + H(X]Y)

6.2. Calcular H(X), H(Y), H(X]Y), H(Y|X), H(X)Y) para los
siguientes valores de p(x,y)

px, | X1 x2| X3 x4 P
Y) (y)

y1 us| | w32 w
6 32

yo 11| ws| w32 w
6 32

y3 iVl VAN VAT Y
6 6 16

\Z 1/4 0 0 0

p(x)




